



НЕДАВНО на рабочем собрании выступал начальник отдела техники безопасности медеплавильного комбината Николай Петрович Шиленков — председатель комиссии содействия Советскому фонду мира. Каждое его слово прямо-таки в душу ложилось. Хмурились старые ветераны, которым немало пришлось поплюхать крови и пороху на фронтовых дорогах, гневным огнем зажигались взоры женщин, пришедших на смену мужьям в зловещие годы Войны, вооружением веяло от молодых — тех, кто

Он говорил, а в зале бушевало пламя пожарищ в джунглях Вьетнама, слышались стоны патриотов, истязаемых в застенках военной хунты в Чили, явственно слышался грохот бомб, сбрасываемых с бомбовозов израильских экстремистов на мирные города и села Египта, Ливана.

За словами Николая Петровича вставали хмурые шиканы забастовщиков, бороздили синие воды океанов и морей корабли советского торгового флота, веющие бесценные дары помощи народам молодых стран Афри-

Завидная судьба Шиленкова

пых на трудовые рубли советских рабочих и крестьян в братской Кубе.

Я давно знаю Шиленкова, однако не мог предположить, что так зажигательно он может говорить. И, словно перекликаясь со мной в оценке слов оратора, тяжело поднялся со стула пожилой рабочий, пронес к трибуне:

— Правильно все говорил Петрович. Это сердцем каждый должен понимать: Я к тому — все, как один, перечислим однодневный заработок в Советский фонд мира. На дело пойдут наши трудовые рубли!

Гром аплодисментов покрыл конец короткого выступления. Из рядов послышалось:

— Пиши в протокол, секретарь, что мы не останемся в стороне!

— Поможем!

— Пусть наши трудовые рубли пойдут на правое дело зарубежных братьев-рабочих!

— Не обеднеем!

Вот так закончилось это собрание. А таких собраний в цехах комбината прошло много.

Чудесной силой воздействия на людские сердца обладает жаркое слово коммуниста-агитатора, убежденно и беспредельно преданного делу партии, которой он поклялся отдавать все свои силы, энергию и способности в тот день, ко-

ию книжечку, что бережно носят у самого сердца до последнего дня настоящие коммунисты.

Никогда не изгладится этот день и из памяти Николая Петровича.

...Пудно ныла где-то в высоте фашистская «рама».

— Ну, опять «костыль» крутится, — сказал один из артиллеристов. — Не к добру. Кабы опять не полезли фашисты.

— Полезут — встретим! Отобьем охоту! — бросил в ответ Николай Петрович. — Не впервой!

А бои шли тогда под Ржевом упорные, кровопролитные. Несколько раз на подразделения части за броней фашистских танков накатывалась вражеская пехота. Орудия артиллерии прямой наводкой уничтожали фашистские танки, прижимали к земле вражескую пехоту, обращали вспять.

В одну из кратковременных передышек и состоялось партийное собрание, на котором принимали в партию лейтенанта Шиленкова.

— Много говорить некогда, — сказал секретарь партийной организации. — Все знают лейтенанта Шиленкова?

— Знаем!

— Не подведет!

— Достоин!

Партийный билет получил Николай Петрович немного позднее, когда полк был отведен после тяжелых боев на переформированное в

речь? — спросил секретарь горкома.

— Понятия не имею!

— Так, — задумчиво протянул секретарь и подошел к карте, висевшей на стене. — Вот Синьянъ. Здесь строится свинцово-цинковый рудник. Надо помочь братскому китайскому народу стать на рельсы индустрии... Это нап наполнило, завтра жду вашего ответа.

Есть для коммуниста слова, которые заставляют по-забыть обо всем остальном. «Наш долг», «Надо» — вокруг них цел разговор на коротком семейном совете. На другой день сказал Николай Петрович секретарю горкома:

— Я готов!

Три года жаркой работы в должности главного механика рудоуправления. За эти годы была построена оборудование по последнему слову техники обогатительная фабрика, в шахты пришли советские механизмы. Китайские рабочие учились у советских специалистов.

Много добрых слов сказали они при прощании:

— Спасибо, дорогие друзья, за помощь, за добрые советы — за все.

На первом цветы, транспаранты, кумач знамен, речи, музыка. Так провожали советских специалистов китайские горняки двадцать лет назад.

После возвращения из заграницей командировки Николай Петрович работал начальником ремонтно-механического цеха медеплавильного комбината, главным инженером механического завода, а с 1960 года до сегодняшнего дня судьба его неразрывно связана с коллективом медеплавильного комбината. Вот уже

рились старые ветераны, которым немало пришлось поплюять крови и пороху на фронтовых дорогах, гневным огнем зажигались вазы женщин, пришедших на смену мужьям в грозные годы войны, воинственное веяло от молодых — тех, кто им в сыновья и дочери гордится.

Египта, Ливана.

За словами Николая Петровича вставали хмурые пикеты забастовщиков, бороздили синие воды океанов и морей корабли советского торгового флота, веющие бесценные дары помочь народам молодых стран Африки, наяву росли корица никол и больниц, построены

Чудесной силой воздействия на людские сердца обладает яркое слово коммуниста-агитатора, убежденно и беспредельно преданного делу партии, которой он поклялся отдавать все свои силы, энергию и способности в тот день, когда партийный секретарь вручал ему бесценную крас-

ную медаль. Все знали лейтенанта Шиленкова?

— Знаем!
— Не подведет!
— Достойн!

Партийный билет получил Николай Петрович немногим позднее, когда полк был отведен после тяжелых боев на переформирование в Чаро — Фоминск. Орденом Отечественной войны первой степени был награжден Шиленков за мужество, геройизм и отвагу, проявленные в этих боях.

Короткая переподготовка. Полк получил новую технику — самоходные артиллерийские установки. И снова — фронтовые дороги, яркие битвы... Война закончилась для Николая Петровича в Праге. К первой боевой награде добавились новые.

На родной Урал Николай Петрович вернулся в 1946 году. С 1948 года трудился на Красноуральском медеплавильном комбинате заместителем начальника ремонтно-механического цеха. И на этом поприще зарекомендовал себя добросовестным, творчески относящимся к любому делу работнику. В ярких рабочих буднях быстро бежало время. Однажды его вызвали в горком партии.

— Не догадываетесь, на-
верное, Николай Петрович, о
чем пойдет у нас с вами

Николай Петрович работал начальником ремонтно-механического цеха медеплавильного комбината, главным инженером механического завода, а с 1960 года до сегодняшнего дня судьба его неразрывно связана с коллективом медеплавильного комбината. Вот уже много лет подряд возглавляет опытный специалист отдел техники безопасности, отдавая все свои силы порученному делу. Пусть посеребрила голову седина, но по-прежнему по-молодому светел и горяч его взгляд.

Ветеран партии всегда в туще жизни. К его слову внимательно прислушиваются коммунисты, товарищи по работе. Они не раз избирали его секретарем партийной организаций, председателем профсоюзного комитета управления комбината. Безупречный труд и большая общественная работа коммуниста Шиленкова отмечены юбилейной ленинской медалью «За доблестный труд. В ознаменование столетия со дня рождения В. И. Ленина».

...Большое лучше видится на расстоянии. Перед нами, как на ладони, жизнь рядового бойца партии Николая Петровича Шиленкова. За-видная судьба. Пример для подражания.

В. ВАСИЛЬЕВ.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ...

Пятидневная рабочая неделя создала хорошие условия для культурного отдыха трудящихся, развития и совершенствования самодеятельных талантов. Об этом наглядно свидетельствовал 16-й городской смотр художественной самодеятельности, в котором приняло участие около трех тысяч человек.

Участниками художественной самодеятельности только первом полугодии было дано больше двухсот двадцати концертов для тружеников города и села.

Более 5 тысяч человек познакомились нынче с искусством артистов Московского, Уральского государственного консерватории, Ленконцерта, артистами кино и шестого традиционного «поезда искусств».

Летом были проведены праздники улиц: Советской, Наймушина, Колхозной, Широкова, Лермонтова и других. На них выступили наши краеведы, которые рассказали об истории улиц, о хороших людях, были показаны десятки концертов силами художественной самодеятельности Дворца культуры городского Дома культуры, клуба поселка Октябрьский.

Интересно прошел праздник детской книги, посвященный 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

А. ГАРИНСКИЙ

■ Отчеты и выборы в комсомоле

БЫТЬ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Красный уголок механического завода заполнила молодежь. Здесь состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание предприятия.

С докладом о работе заводского комитета ВЛКСМ выступил его секретарь Виктор Тундаев. Он рассказал об успешном выполнении коллективом предприятия социалистических обязательств, принятых на этот год. Свой вклад в общее дело вносит заводская комсомолия.

Комсомольцы и молодежь принимают активное участие в новаторском поиске. Рационализаторская пятилетка уже перевыполнена в четыре с половиной раза, и в этом немалая заслуга молодежи. Только от внедрения предложений молодых новаторов Е. Хасанова, В. Скалькина и Л. Турунцева получен экономический эффект 7 000 рублей. Проявляя коммунистическое отношение к труду, молодые рабочие А. Порошин, Б. Ильин, В. Стародубцев выполнили личную пятилетку. Шестнадцать ударников коммунистического труда — комсомольцы.

За прошедший год проведено 13 заседаний комитета ВЛКСМ, на которых заслушивали отчет штаба «Комсомольского проектора», подводили итоги соревнования между комсомольско-молодежными сменами мезинско-механического цеха, рассматривали другие вопросы.

На заводе ведется постоянная учеба. Комсомольцы и молодежь читают в чи-

лах коммунистического труда, в экономическом кружке, а также в вечерней школе, техникумах и институтах.

Самый наболевший вопрос у нас, — говорит в заключение докладчик, — неудовлетворительная организация спортивных мероприятий, хотя есть и ответственный за спортивно-массовую работу — токарь Аркадий Порошин. Новому составу комитета нужно обратить на это особое внимание.

Выступившие на собрании сварщик Е. Бреев, стропальщик Л. Великанова и другие отметили слабую работу редколлегии, рассказали о случаях нарушений трудовой дисциплины некоторыми комсомольцами.

Председатель штаба «Комсомольского проектора» В. Ярмаш отчитался о своей работе, попросил увеличить состав штаба.

Выступившая затем секретарь комсомольской организации подшефной школы № 4 А. Растворгусева поблагодарила заводчан за лояльную помощь в оборудовании классов и обратилась с просьбой помочь организовать эстрадный ансамбль, оперативный отряд «Дзержинец», технические кружки.

— Мы оторваны от городского комитета комсомола, — началась свое выступление сварщик Зоя Бондаренко. — Хотелось бы наладить с ним постоянный контакт.

На трибуне — первый секу-